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Subiect: Despre standardele pe care România le validează în relația cu operatorii aerieni strategici  

 

 

SCRISOARE DESCHISĂ 
 

Domnule Prim Ministru, 

Am luat act de comunicatul Guvernului României privind întâlnirea dintre dumneavoastră și conducerea 
Wizz Air, desfășurată la Palatul Victoria, la solicitarea companiei. 

Într-un stat democratic, astfel de întâlniri nu sunt simple exerciții de protocol. Ele transmit un mesaj 
public despre prioritățile Guvernului, despre standardele pe care România le validează în relația cu 
investitorii strategici și despre modul în care statul înțelege să își exercite rolul de arbitru între interese 
economice, drepturile lucrătorilor și interesul public. 

România are nevoie de investiții străine, de conectivitate și de dezvoltarea industriei aviatice. În același 
timp, aceste obiective nu pot fi desprinse de respectarea legislației naționale și europene, de concurența 
loială și de protejarea drepturilor lucrătorilor și ale consumatorilor. Dezvoltarea economică durabilă 
presupune echilibru între interesele comerciale și interesul public. Aceste principii nu sunt opționale și 
nu pot fi separate de discursul despre dezvoltare. 

În acest context, considerăm necesar să semnalăm faptul că Wizz Air se află, de mai mulți ani, într-o 
situație juridică și reputațională problematică, documentată public în mai multe state europene, inclusiv 
în România. Vorbim despre hotărâri judecătorești definitive privind concedieri nelegale și practici 
discriminatorii, despre sancțiuni legate de activitatea sindicală și criterii de naționalitate, precum și 
despre un refuz constant al dialogului social. La acestea se adaugă un volum semnificativ de reclamații 
formulate de pasageri și organizații pentru protecția consumatorilor, privind practicile comerciale și 
respectarea drepturilor acestora. 

Gravitatea acestui context este subliniată și de faptul că autorități din afara Uniunii Europene au invocat 
situația litigioasă a companiei și lipsa unor garanții clare privind respectarea drepturilor angajaților ca 
argumente în decizii administrative majore, inclusiv în proceduri de autorizare. Refuzul acordării unei 
licențe de operare de către autoritățile din Statele Unite a avut la bază, printre altele, istoricul litigios al 
companiei în România și deficiențe în supravegherea siguranței operaționale. 
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Domnule Prim Ministru, 

Nu contestăm rolul Guvernului de a dialoga cu investitori importanți și nici necesitatea de a susține 
dezvoltarea infrastructurii și conectivității aeriene. Ceea ce semnalăm este nevoia de echilibru, 
transparență și coerență, astfel încât mesajul public transmis să fie unul clar: România sprijină 
investițiile în aceeași măsură în care sprijină respectarea legii, a drepturilor lucrătorilor și a regulilor 
concurenței loiale. 

În lipsa acestui echilibru, întâlnirile la nivel înalt riscă să fie percepute ca o validare tacită a unor practici 
deja sancționate de instanțe și autorități, fapt care nu servește nici interesului public, nici credibilității 
instituțiilor statului. 

Această scrisoare este un apel la responsabilitate instituțională și la consolidarea unui cadru de 
guvernare care să transmită clar că dezvoltarea economică nu se construiește prin tolerarea abuzurilor, 
ci prin aplicarea consecventă a legii și prin respect față de oameni. 

 

 

 

Cu stimă, 

 

FLIGHT PERSONNEL UNION ROMANIA  

Prin Mircea Constantin               

Secretar General    

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Notă: Aceasta este o scrisoare deschisă adresată Prim-ministrului României și este publicată în domeniul 

public. 


